Международное географическое разделение труда

Международное географическое разделение труда — это специализация хозяйства отдельных стран на производстве определенных видов продукции или услуг и в последующем обмене ими. Результатом географического разделения труда является международная специализации отдельных стран. Для ее возникновения необходимы определенные условия:

- 1) страна должна обладать определенными преимуществами, например ресурсными, и сохранять их долгое время;
- 2) должны существовать страны, испытывающие потребность в данной продукции;
- 3) затраты на производство и доставку продукции потребителю должны быть ниже, чем у других стран;
- 4) страна должна производить данной продукции больше, чем необходимо ей самой. Примерами международной специализации являются: Япония автомобили; Саудовская Аравия нефть; Канада лес.

Международное географическое разделение труда в настоящее время не столько расширяется, сколько углубляется, приобретая новые формы. Углубление международной специализации и обмена привело к сращиванию отдельных национальных хозяйств. Выделяются региональная экономическая интеграция и отраслевая.